



学纪 知纪 明纪 守纪

——深入开展党纪学习教育

从历史进程中认识党的纪律处分制度的时代价值

□ 徐波

党的纪律处分制度是全面从严治党制度体系的重要组成部分...

策得以有效贯彻执行，从而形成了强大的凝聚力和战斗力...

这一时期，在制度内容的创新上，增加了对党员在市场经济活动中的行为规范要求...

管理；注重把纪律挺在前面，坚持纪严于法、纪在法前，抓早抓小、防微杜渐...

新民主主义革命时期，是党纪处分制度的初创阶段...

这一时期，更为系统的惩处措施的设置与实施，有效推动了社会主义制度的巩固与发展...

中国特色社会主义新时代，是党纪处分制度的丰富完善阶段...

这一时期，以习近平同志为核心的党中央更加注重在思想上、制度上发挥党纪处分制度的警示作用...

这一时期，党纪处分制度有效维护了党的团结统一和战略决策的贯彻执行...

改革开放和社会主义现代化建设新时期，是党纪处分制度的创新阶段...

中国共产党在革命和建设时期，是党纪处分制度的重要发展阶段...

这一时期，在制度内容的创新上，增加了对党员在市场经济活动中的行为规范要求...

(作者徐波，系马克思主义学院党委书记。)

学习体会

潜移默化 以点带面 建设课程思政示范学院

——自动化学院课程思政建设探索与实践

□ 通讯员 盖文东 郭琳



《数字电子技术》课程贯彻“教—学—研—创”四位一体的全过程育人模式，激发学生学习的主动性与创新能力。

自动化学院获批为课程思政示范学院建设项目以来，学院党委高度重视...

过强化思想政治工作、加强师德师风教育、树立师德典型...

凸显课堂教学的思政教育主渠道作用，持续增强日常思政教育的针对性、实效性...

加强专业和课程的思政建设，注重对学生素养的培养...

洞悉课程思政使命，打造全要素运行机制

学院坚持守正创新、固本铸魂，推动思政建设、知识传授、能力培养相统一...

校友、全国五一劳动奖章获得者谢翠红为科大青年讲主题团课

本报青岛讯(通讯员 耿倩) 5月24日，“让青春在奋斗中闪光”主题团课在学校举行...

期间从班级团支部书记成长为合格共产党员的故事。毕业后的她从迈出创新第一步...

谢翠红不时与团员青年互动，启发大家用辩证眼光看待事物及自身处境...

(上接第1版)

扎实推进“五大基地”建设，要面向未来，在实现美好发展愿景中坚定必胜信心...

“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，以更加负责的态度、更加有利的举措...

“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。”正如会议强调，“初心是推动高质量发展的不竭动力...

会“环境与可持续发展”“职业规范”等教学模块落实课程思政要求...

推动思政课程与课程思政同向同行

坚持“学生中心、目标导向、持续改进”教育理念，将政治认同、科学精神、科大精神...

采取“知识要点/工程案例/思政元素”的教学设计方式，结合关键知识点与工程案例...

良性互动，培养高素质应用创新型人才

在专业培养方案中注重对学生素养的培养，在毕业要求中通过“工程与社会”“环境与可持续发展”...

学中，确保思政教学案例在课程中的全覆盖。自动化学院各系(中心)、教师党员先锋队...

积极开展课程思政示范课程建设与专项研究，探索课程思政建设新路径...

扎实推进师德师风建设，加强各系(中心)、教师党员先锋队等基层党组织建设...

学院研究生第四党支部获批全国高校“百个研究生样板党支部”...

“检察官和警察谁在查案？” 思想道德与法治课请来法官检察官进课堂

本报青岛讯(记者 任波) 为真正让学生理解法律基本理论知识，提升法治素养...

2023—2024学年第二学期第一堂课，围绕春节档热门电影《第二十条》...

两位“业界教师”从电影主线案情、正当防卫法律条款的具体适用、刑事诉讼程序等方面进行了详细讲解...

“老师，我们都知道宪法是我国的根本法，但它和我们的生活到底有什么关联呢...”

护我们。”到了大学第二年，睡在你上铺的兄弟光荣入伍，学校会为他保留两年学籍...

马克思主义学院教研部主任毛雪婷介绍，“这门课是教育、引导学生加强世界观、人生观、价值观、道德观和法制观修养的一门思想政治理论必修课...

毛雪婷介绍，“针对这些问题，教师们一方面加强宪法、法律知识的学习，解决教师法治教学水平参差不齐的问题...

山东省教学名师、马克思主义学院副院长常春介绍，近年来，学院思想道德与法治教研部优化教学内容，把以学生为主体、教师为主导的传统课堂转变为多主体课堂...

“从我们出生的那一刻起，宪法便开始保护我们。”到了大学第二年，睡在你上铺的兄弟光荣入伍，学校会为他保留两年学籍...

持续深化新时代教育评价改革

用好教育评价指挥棒 撬动学院高质量内涵式发展

□ 能源学院 卞西春

教育评价事关教育发展方向，有什么样的评价指挥棒，就有什么样的办学导向...

一、立足学院发展阶段，坚持精准定位、锚定航向，切实把握《若干措施》的核心要义

新时代新征程，学院发展处于深入推进、爬坡上坎的关键时期，深化教育评价改革...

二、深化学院综合改革，坚持聚焦重点、问题导向，纵深推动《若干措施》的落实实效

学院坚持问题导向，从党中央关切、群众关切、社会关注的问题入手，形成多元联动、高质量发展矩阵...

抓学生培养，着力提升育人质量支撑力。培养新时代人才要聚焦育人特色，进一步完善教师教育评价和学生综合素质评价...

抓科技创新，着力推进创新驱动发展。明确自身定位，以服务山东强省建设为目标，抢抓“811”项目重大机遇...

抓队伍建设，着力提升服务行业硬实力。突出德才兼备，建立以品德和能力为导向，以岗位需求为目标的人才引育机制...

三、瞄准学院内涵建设，坚持潜心育人、服务行业，走好教育评价改革特色发展之路

下一步，学院将持续深化落实《若干措施》，坚持能评不能唯、传统与新兴方向融合发展...

(作者卞西春，系能源学院党委书记。)